

好民警好故事

## 虞俊杰 玩转跨界的学霸刑警

他,是一名外表斯文、富有书卷气的男生,却立志成为一名刑警;他,本只需待在实验室埋头实验,却主动要求到现场勘查锁定真凶;他,明明学的是化学专业,却通过了司法考试,他就是市公安局刑侦大队的跨界刑警虞俊杰。

2018年,虞俊杰被金华市委、市政府评为“安保工作突出贡献个人”;2019年,虞俊杰荣立个人三等功一次。

通讯员 梅安钰



虞俊杰日常工作

## 本职工作:做有“味道”的实验

1993年出生的虞俊杰于2016年通过社会招考,进入市公安局刑侦大队,成为一名理化实验室民警。

与其他在一线参与侦查破案的刑警不同,虞俊杰在工作中主

要接触的是各类毒物、药物、生物检材,每日与各种仪器设备相伴,与化学品打交道,通过严谨的实验,还原案件的真相。

面对样本含量小的痕量检材,虞俊杰需要精准地用不同方法对

不同种类的检材进行处理。常年在充斥着各种检材、试剂怪味的实验室中工作,都没有磨灭他对这份工作的热爱,在介绍自己工作的时候,虞俊杰总会笑称自己的工作就是做有“味道”的实验。

## 能力升级:理化民警成为勘查能手

2018年7月,因大队人员调整,刑科室面临着现场勘查人员减少的情况,虞俊杰主动要求加入现场勘查值班,从实验室民警跨界成为一名现场勘查技术员。他的工作任务从单纯的理化检验升级成“检验+勘查”。面对这一份毫无经验的工作,他向前辈虚心好学,刻苦钻研,两年间,就从一名现场

勘查“小白”变成了现场勘查能手,将实验室的细致带到现场勘查中,收获了意想不到的成果。

今年7月31日上午8时许,江南街道两个临近小区接连发生三起入户盗窃案。接警后,虞俊杰迅速赶往案发现场进行勘查。你看,这里的痕迹跟刚才在那两户人家

里提取到的是一致的。通过现场遗留的痕迹物证,虞俊杰初步判断这几起案件为同一人作案,接着他又通过走访和研判,迅速锁定了嫌疑人身份。

当晚,收到线索的派出所民警立即将嫌疑人抓获,并根据虞俊杰提供的线索在嫌疑人家中搜查到了关键物证,快速破获了该系列盗窃案。

## 走南闯北:去年去过15个城市

印象最深的是2018年7月,我和同事办理一起车贷案件出差深圳。在那里,我们每两天就要换一个地方侦查。抓到嫌疑人后,因买不到坐票,我们便带着嫌疑人站着从深圳一路回到永康,历时9个

多小时。虞俊杰说,这次出差,虽一路奔波辛苦,但最后圆满收官。

对虞俊杰来说,这样的辛苦已成家常便饭。从进入刑侦大队开始,他就经常被安排与其他中队民警一起出差,仅去年一年,他就

去过15个城市,最长出差天数长达45天。

近期,由于反诈工作需要,虞俊杰又被借用到反诈分中心,他又将“跨界”参与打击电信网络诈骗犯罪工作。

## 闲时充电:跨界刑警还是一名学霸

即使平日工作繁忙,虞俊杰还是不忘“充电”。除了钻研本专业业务外,虞俊杰一有工夫就学习各类法律知识。理工专业出身的他,在参加公安工作两年内就通过了被称为“天下第一考

的国家统一法律职业资格考试,并成了市公安局的一名公职律师。然而,他并没有就此止步,目前,他还在备考其他资格证书,努力提升自身知识储备。

问及虞俊杰,对自己从警四

年来的生活有没有什么体会,虞俊杰深有感触地说:“公安工作锻炼意志,磨砺人心,我会继续在岗位上努力拼搏,为社会的公平正义献出力量,实现自己的人生价值。”

男子偷卖电动车  
两小时后被抓获

通讯员 李晓雨

8月31日下午3时许,市民胡先生向市公安局石柱派出所报警称,自己价值2800元的电动车停在石柱镇江瑶村家门口丢失了,麻烦民警帮自己找找。

接到报警后,值班民警立即展开调查。民警发现,电动车上安装的防盗芯片已经被损坏。随后,在调查周边监控录像时,发现一名男子有重大作案嫌疑。录像中,只见该男子骑着胡先生的电动车,一路往芝英方向驶去。

经分析研判,确定嫌疑人身份为姚某,江西人,今年46岁,现在我市务工。当天下午5时15分,民警在芝英镇将姚某抓获。

面对民警的询问,姚某对自己盗窃电动车的违法行为供认不讳。路过江瑶村时,我看见车钥匙插在电动车上。想着周围没人,就心生贪念,把车子开走了。在开往芝英的路上,姚某以400元的价格将电动车卖给了收废品的人。结果,钱还没揣热,就被民警抓住了。

目前,姚某因涉嫌盗窃被警方依法处以行政拘留13天。

对于我们而言,群众的事无大小之分,哪怕被盗的是一件衣服、两盆盆景、几个蜂箱,尽管价值不大,但紧密关系着老百姓的平安。石柱派出所相关负责人表示,石柱派出所始终将涉及群众利益的小案侦破放到工作的重要位置,全力出击、快侦快破,有力保障了辖区的和谐稳定。

警方提醒:市民朋友在停放电动车时一定要拔钥匙落锁,仔细检查,避免造成不必要的麻烦和损失。发现财物丢失后,一定要尽早报警。

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110  
网络举报:微信公众号“永康公安”举报平台  
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室

## 流动人口专管员助警抓获在逃犯罪嫌疑人

通讯员 赵玉蓉

日前,市方岩镇流动人口服务管理所接到辖区派出所的协查通知,要求协助温州警方协查在逃人员杨某,并提供了杨某的基本信息。原来,温州警方已知道杨某现住在辖区派溪村,但由于不熟悉辖区情况,抓捕行动陷入了困境。

流动人口专管员钱金航经过仔细信息对比,很快确定了杨某的住址与工作单位。为不打草惊蛇,他立马联系到杨某的房东,要求其配合工作。后以检查暂住证为由联系到了杨某,确定了杨某现正在某工厂工作。

随后,钱金航与温州公安的民警一同赶往工厂。找到杨某后,钱金航把其叫到工厂外询问了几个关于暂住证的

问题。见杨某放松下来,钱金航便悄悄向蹲守在一旁的民警示意,民警冲上前将杨某制服。

经进一步核实,抓获的29岁贵州籍女子杨某确系今年温州一起故意伤害案的犯罪嫌疑人。目前,杨某已被移交给温州警方。

今年,我市专管员已协助成功抓获2名在逃犯罪嫌疑人。



关注永康公安微信  
每日获取平安资讯



黑恶势力 个个喊打  
平安建设 人人参与